

文明实践在行动 ZAIXINGDONG
WENMINGSHIJIAN

聚焦群众需求 打开幸福之门

——潞州区东街街道新时代文明实践所服务居民有温度

本报记者 郑学兵

群众在哪里,新时代文明实践活动就延伸在哪里。近年来,潞州区东街街道全面布局,夯实文明实践之基,精准聚焦群众需求,不断拓展新时代文明实践阵地建设,依托各社区、村(菜场)的新时代文明实践站,充分利用各个阵地持续开展系列文明实践活动,使新时代文明实践活动辐射到整个辖区。他们巧用文明实践的“金钥匙”,打开了群众生活的幸福门,稳步推进新时代文明实践工作落地生根、开花结果。

文明讲堂让群众思想“富起来”。东街街道充分发挥宣讲主阵地作用,通过组织入户宣传、理论宣讲、知识竞赛、培训讲座,开展书记讲党课、专业人士讲知识、先进典型讲故事等活动,让文明新风和美德、法律、健康知识等“飞入寻常百姓家”。同时,他们还邀请专业心理健康师,在调解家庭矛盾、缓解考学压力、推进未成年心理健康教育等方面,提供精细化的免费指导,为辖区居民解难题、增幸福。

精彩文化活动让百姓生活“亮起来”。“新年写春联,祝福入百家”“欢乐



开展“情暖童心伴成长”新时代文明实践活动。

过元宵,喜庆猜灯谜”“清明时节寄哀思,文明祭祀我先行”“浓浓端午意 香包寄真情”……东街街道新时代文明实践所依托传统节日、纪念日等重要时间节点,联合辖区三支文艺小分队,整合相关文化资源,开展“我们的节日”系列文化惠民活动和日常文艺活

动,使辖区居民感受到浓厚的文化氛围,丰富大家的精神文化生活。

评选树立模范让文明新风“吹起来”。东街街道开展了“星级文明户”“文明家庭”“身边好人”等评选活动,并在居民微信群、小区宣传栏、电子屏等平台进行广泛宣传,营造人人自觉

遵守文明市民手册、村规民约的良好氛围,让身边的榜样力量辐射到每个人,在辖区吹起了“人人讲道德,处处学模范”的文明新风。

多样志愿服务让居民心田“暖起来”。东街街道组织各支志愿服务队伍,广泛开展各类便民、利民、惠民的志愿服务活动,当好群众的“贴心人”。“红叶志愿者联盟”是一支由党员组成的特色志愿服务队伍,通过开展学雷锋、法律维权、义诊服务、技能培训、文艺表演等各类活动,用群众喜闻乐见的方式奉献爱心,汇聚正能量。堡垒志愿服务队专门调解居民纠纷,群众有需要,他们总在第一时间前往现场倾听呼声、了解诉求,尽心尽力解决矛盾。

文明始于心,践于行。东街街道新时代文明实践所将继续着眼“凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗”的目标,扎根一线,精准服务群众需求,让新时代文明实践工作更具活力、更有温度、更接地气,营造群众愿参与、能参与、乐参与的新时代文明实践新风尚。

文明亮点 LIANGDIAN
WENMING文明动态 DONGTAI
WENMING

黎城县举办“重温雷锋事迹 弘扬雷锋精神”读书分享会

重温雷锋故事 感悟奋进力量

本报讯 记者王晶晶报道:日前,黎城县精神文明创建中心、县图书馆、县学雷锋志愿者协会组织开展“重温雷锋事迹 弘扬雷锋精神”读书分享会。志愿者们通过分享自己阅读《雷锋日记》、雷锋故事的感悟,弘扬雷锋精神,感悟奋进力量。

“如果你是一滴水,你是否滋润了一寸土地?如果你是一线阳光,你是否照亮了一分黑暗?……”《雷锋日记》中的这段话,陪伴无数人成长。分享会上,与会人员重温了雷锋的点滴感人事迹。大家感慨道,雷锋同志虽然已离开六十多年,但他至今给予人

们感动和力量。

大家表示,要把学雷锋活动融入日常、化作经常,积极参与环境清洁、法律法规宣传、文明城市等建设领域,将志愿服务不断引向深入,汇聚崇德向善的正能量,让雷锋精神在新时代不断发扬光大。

襄垣县开展“学雷锋·文明实践我行动”主题活动

志愿服务送到群众家门口

本报讯 近日,由襄垣县新时代文明实践中心、古韩镇新时代文明实践所、府前社区新时代文明实践站共同举办的襄垣县“学雷锋·文明实践我行动”主题启动仪式暨第二届商圈联盟文明实践大赶集在县市民广场举行。活动以集市形式展开志愿服务

务,设置集市摊位,营造“逛街”氛围,打造“一条龙”志愿服务。

此次活动主要围绕群众日常生活需求,在“家门口”推动志愿服务下沉,将爱心义诊、免费理发、免费清洗家电、免费修鞋等志愿服务送到群众身边。此外,活动还将医疗急救知识、消防安全

知识、文艺演出、健康讲座等搬到家门口,让居民们收获良多。

据了解,此次活动共组织50支队伍,600余名新时代文明实践志愿者,开展了20余场活动,吸引了3000余名群众参与其中,乐享文明实践带来的成果。

(郝惠铭)

长子县人民医院“救在身边”志愿服务队开展健康义诊志愿服务

义诊服务在身边 健康活动暖人心

本报讯 记者王晶晶报道:3月6日,长子县人民医院“救在身边”志愿服务队走进新时代文明实践中心开展“学雷锋·文明实践我行动”健康义诊志愿服务活动,为居民送去专业的健康指导。

活动现场,来自长子县人民医院肾内科、神经内科、骨科等13个科室的主治医师志愿者为群众进行了详细解答,免费为群众测量血压、血糖,发放健康宣传资料,耐心为大家科普有关高血压、糖尿病、合理健康膳食等

预防保健知识。负责普及应急救护知识的志愿者们以通俗易懂的语言,为群众讲解心肺复苏、海姆立克急救法等技能,并对各项操作要领和步骤流程逐一进行示范,吸引了众多群众上前观摩、实操。



日前,潞州区紫金街道紫苑社区开展健康知识进社区活动,为辖区妇女讲解健康知识,提高广大女性的健康意识和自我保健意识,达到“疾病预防为主,科学合理就医”的健康目的。

本报记者 王晶晶 摄

共青团平顺县委开展“保护母亲河 守护绿水青山”志愿服务活动

弘扬雷锋精神 贡献青春力量

本报讯 记者王晶晶报道:3月7日,共青团平顺县委组织青年志愿者开展“保护母亲河 守护绿水青山”志愿服务活动,旨在提升广大群众保护生态环境的意识,倡导绿色低碳生活的环保理念。

活动现场,志愿者们手拿垃圾袋、拾物钳等工具,沿河滩认真清理捡拾各类塑料瓶、塑料袋、烟蒂等常见垃圾,用实际行动传递志愿服务精神,助力生态文明建设。志愿者们还积极向周边群众宣传环保知识,组织大家开展签名活动,养成良好习惯,相互监督,拒绝沿河随意丢弃垃圾的行为,增强对河流生态保护的责任意识和参与意识,合力做好爱河护河工作。

今后共青团平顺县委将开展各类日常性、常态化的生态环保青年志愿服务活动,号召广大团员青年积极参与到河湖管护、垃圾分类、植绿护绿等生态文明实践中,以实际行动保护青山绿水。